Noesta Very remmarios

МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК **К-9**, ул Горького в 5/6 Телефон 268-81-63

Вырезка из газеты

волгоградская 1 1 МАЙ

г. Волгоград

«Слово свое мы сдержали»

гастроли Московского дарственного театра меняатюр. Художественный руководитель этого театра Герой Социалистического Труда, лауреат Асинии, вародный артист СССР Аркадий Исанкович Рай кан дал житервью корреспоиденту «ВП».

- ОБ «ОТДАЧЕ» наших тво. вних спектаклях «Мяр дому твоему», «Анца» и «Его величество те_ атр» (трений из наманных слеспорта) волгоградцы проявляют не только врясущие вашему гоно и искренний интерес к проблематике, кото-рую мы поднимаем и стремнися решать средствами искусства. Это подтверждают и иногочискоторые при THELLMA искана на мое имя еженевно в течение всего гастрольного не. риода. Письма, полные граж-

За 45 лет существования на шего театра и моей в нем творжизни я не алободневность мал вопросы. которых подтверждалась мой жезнью, Сегодня, пользу. ясь случаем и как бы отвечая на вопрос, который журналибы хотел перевести разговор в плоскость чисто практическую,

Возьмем такое парадоксаль. ное явление, как неоднократно высмеянная сатирических сценках горячка снабженцев и хозяиственников в конце каж. дого года, Почему именно и декабре разные ведомства буквально выбрасывают деныв на ветер, приобретая заведомо не нужное, лишь бы изыва ите не списали с их баланса в го-ду наступающем? Разумно ли так планировать бюджет от мввистерств до крошечных отра. сдевых организаций? Кому ву жен шаблон, его столь земетны и ощутёмы?

Не секрет, что так называеоказываются не на уровне, сры вают поставки материалов, сы недодаётся По их вине масса почти готовой к сбыту продукции. Разве халатиость продукции. ожна атвертяна вижлом хинар радочное растранжиривание средств другимы Может, и планирование нуждается в со-вершенствования дожет, и таю себя и наш театр обязан_ ньми ставить вопросы, кото рые пора решать как-то инача, я не по трафаретам «сложив» мое отволивная в провинодству, поэтом зригеды, мнеющие пряд ное отволивная в провинодству, так замитересфанно встречают

рческих усилий мы судим по как на нашу работу не столько реакции зрительного вала. На на то, как и мои коллеги иг. рают, а на суть некоторых негативных явлений, ставших призычными, на меры по их ис ставших коренсиню. Иначе мы без осо: на то желания вынужде_ ны повторяться. А кому из ак, теров хочется «ходить по кру. гу»? Главный комплимент артисту — признание, если мож. во так сказать, народискозяйво так сказать, народиохозяй-Апое дело. В связи с появлением в

пертуаре театра CHEKTAK 19 «Анца», насколько мне извест но бытует неверное представ-ление о «двух составех» труп-«двух составах» трупление и частук системат груп пы. Коллектив у нас един, за-дачи мы решеем общие. Но людям, работающим со мной сорок пять лет, кикто из зрителей не поверит, если они вдруг заговорят о том, что вол. именно молодежь. тя, молодежь не имеет морального права говорить то, что пережито, в выстрадано человском в возрасте, у кото-рого за плечами война и другие сложные и важные этапы истории нашей Родины. И мис художественному руково дителю приходится решать, что и кто вправе сказать зрителю о самом для него сокровенном. Я считаю заслугой тсатра и то, это весь — хочу подчеркнуть это слово! — коллектив актив но участвует в созданив каж. дого спектакля, Миогие авторы, ставшие потом знаменятыми, прошан увиверситетский курс, оттачивая вместе с актерами профессиональное мастерство.

Конечно первая реавктура литературной основы споктакля обычно — моя, я считаю это своей прямой сбязанностью. Но можно привести конкретные примеры «вмешатом» «вмешательства» ак-эторский текст. Вот теров в авторский текст. Вот один из них. Нас не устраива ла одна из миниватюр Альтова для спектакля «Мир дому тво-ему». Актер Друзьяк написал миниатюру заново, и она орга-нично вписалась в ткань спек-такля. Как реагировал автор? Он был жам признателев за CARABHRIDE

Главная цель театра, который и счинаем высокой пропамы счинем высокой гандистской трибуной. роться с этрицательнымя тидими и фактами, разоблачатами нами и фексании, разоблячать вклад в разгром врага, хочу зло во всех эго проявлёниях во казать от чистого сердая каж-ям, добра в справедлявости, дому водготрадцу: «Мяр дому мысли, зеложенные в неших са: вступаться за добро. Вот поче-терических спинках или моно. му в течение целого года Аль-логах. тов напряжению работал над Значит, асть резон обращать тем материалом, который лег в

твоему».

Зригель, побывавший только на одном из представлений, ед. за ли догадывается, что спек. такль меняется буквально вечера к вечеру. Остается, ко-нечно, содержание, но текст. в которын мы вжинаемся, неизбе трансформируется. Для **XHO** нас важна главная мысль текстуальная точность. Иначе палитра вых средств становится богаче Я слежу за этим каждый раз и вношу коррективы как худо руководитель. жественный сами актеры тоже, как принято говорить, растут вместе с рода в общепартийное, общенаро. лью. И ветераны сцены — они не исключение, -- и молодежь

> Наш жанр, так сказать, «небезопасен», поскольку сатира как бы возводит в степень определенные промахи, исдостат, ки, головотипство и недомыслие конкретных людей, дает им обобщенный «лик», обычно узнаваемый зрителем сразу. Ко. нечно, без достаточного мужества в сатирическом жанре делать нечего. Но мы бесконсчно признательны возгоградиам за понимание специфики нашего искусства и за сердечную поддержку. Значит, мы «не вхо. достую» работаем.

> В закаючение скажу, приезд в ваш город на столь продолжительное время осуществить непросто. Сейчас в Москве для нас строится те-Сейчас «Оставить там все дела B DOAROM COCTABE VEXATA - KAK вы можете?» — говорили нам. Но мы обещали волгоградцам. И слово свое сдержали

> Выступления на героической земле где советские люди пены с гитлеровским фацизмом и откуда начался победный путь на всех к Берлину. налагает нас особую ответственность, когорую каждый актер отчетля. сознает, Ответственность за вклад средствами искусства в успех созидательных усилий волгоградцев.

> В День Победы я участирнал церемония возложения венков к памятнику героям на плошади Павших борцов. И как уча-стних войны с первого ее дня до последнего на разных фрон тах и плацаармах где мы. ар тисты, тоже вносили посильный

- AUG. 17

тервью провех Ю. БЕЛЕДИН.